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COMUNICATO STAMPA
Venerdì 17 novembre, dalle 9.30 alle 11.00 ad Expo Scuola un convegno dal titolo “Educazione finanziaria: il ruolo della scuola nell’educazione trasversale alla cittadinanza economica”. Tra i relatori il senatore Mauro Marino, presidente della Commissione Finanze e Tesoro del Senato - promotore delle norme sull’educazione finanziaria inserite nel Decreto legge “Salva risparmio”.
“L'ignoranza nella finanza è una "tassa sui poveri" perché l'educazione finanziaria è prevenzione ed equità sociale, significa "dare ad ognuno gli strumenti necessari per muoversi e fare le scelte giuste in una realtà sempre più complessa" a prescindere dal proprio contesto sociale e familiare”. E' quanto ha dichiarato recentemente Annamaria Lusardi, direttrice del neonato Comitato per l'Educazione finanziaria istituito dal Ministero dell'economia e della finanza di concerto con il Ministero dell'Istruzione e dello Sviluppo Economico.
Anche in Italia si stanno muovendo i primi passi per inserire l'educazione finanziaria tra le materie di studio. Nel mondo ci sono 65 paesi che hanno approntato una strategia per introdurre l'educazione finanziaria nelle scuole.
Il convegno in programma ad Exposcuola è la prima occasione a livello regionale per fare il punto, con l'apporto di personalità autorevoli, su un tema che sta diventando centrale nell'agenda educativa di molti paesi e si propone di essere soprattutto un momento di confronto con i docenti e gli studenti.
L'idea è che l'educazione finanziaria possa mettere i giovani nelle condizioni di essere, nel futuro, protagonisti attivi e consapevoli della propria vita, sufficientemente informati per proteggersi da speculazioni ed in grado di gestire al meglio le proprie risorse economiche.
[bookmark: _GoBack]Al convegno interverranno il senatore Mauro Marino, presidente della Commissione Finanze e Tesoro del Senato - promotore delle norme sull’educazione finanziaria inserite nel Decreto legge “Salva risparmio” -, Gilberto Muraro, Emerito di Scienze delle Finanze presso l’Università di Padova, Fabio Salviato, fondatore di Banca Etica e attuale direttore della Società Europea di Finanza Etica ed Alternativa e Paolo Ciucci, direttore della sede di Venezia della Banca d’Italia; modera il dibattito Micaela Faggiani, giornalista di La7.
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